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Το profile της Νοσηλευτικής υπηρεσίας στις ορθοπαιδικές κλινικές 
των Νοσοκομείων  Θεσσαλονίκης:  

Η αντίληψη του Νοσηλευτικού προσωπικού των ορθοπαιδικών 
κλινικών  
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Σκοπός της εργασίας 

 Η  διερεύνηση της αντίληψης του ΝΠ που εργάζεται στις ορθοπαιδικές κλινικές 
των δημοσίων νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης 

 Ο καθορισμός της ταυτότητας της νοσηλευτικής υπηρεσίας  
 Η αποτύπωση του επιπέδου ικανοποίησης του ΝΠ από την απόδοση του στον 

νοσηλευτικό ρόλο και ο προσδιορισμός των παραγόντων που το επηρεάζουν 

 Η αξιολόγηση του νοσηλευτικού έργου από τους νοσηλευτές 

 Καθορισμός της αντίληψης των νοσηλευτών για την ύπαρξη ή μη της κατάλληλης 
υλικοτεχνικής υποδομής (κτιριακή υποδομή-μέσα)  



 
 
 
Τα αποτελέσματα της έρευνας θα συμβάλλουν: 
 
 
 Στην ανάδειξη της ταυτότητας του Νοσηλευτή και των παραγόντων που την 

επηρεάζουν 
 Στην αποτύπωση του πλαισίου άσκησης της σύγχρονης νοσηλευτικής  

(Στελέχωση- Συνθήκες εργασίας-Υλικοτεχνική υποδομή) και στον 
προσδιορισμό των προβλημάτων - παραγόντων που επηρεάζουν  την 
έκφραση του νοσηλευτικού ρόλου 

 Στην λήψη μέτρων (στο επίπεδο της άσκησης της νοσηλευτικής) που θα 
βελτιώνουν την  έκφραση του Νοσηλευτικού ρόλου 



Χαρακτηριστικά του δείγματος του πληθυσμού 

Ο  βασικός πληθυσμός – πληθυσμός αναφοράς  αποτελείται από το 
Νοσηλευτικό Προσωπικό. Τον πληθυσμό της έρευνας αποτέλεσαν 105 
νοσηλευτές (ΠΕ και ΤΕ) και βοηθοί νοσηλευτών (ΕΠΑΛ-Μ.Τ.ΕΝ.Σ) έξι 
νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης (πέντε νοσοκομεία του ΕΣΥ και ένα του 
ΙΚΑ). 
 
 Η επιλογή των ατόμων που συμμετείχαν στην έρευνα έγινε με βάση τα 
ακόλουθα κριτήρια:  
 
Ηλικία άνω των 18 ετών  
Να έχουν δυνατότητα επικοινωνίας και να μιλούν την ελληνική γλώσσα 
και  
Να εργάζονται σε ορθοπαιδική κλινική   



 

Προκειμένου να ικανοποιηθούν οι σκοποί της έρευνας κατασκευάσθηκε απο την Κ. 
Δημητριάδου – Παντέκα Αλεξάνδρα ειδικό ερωτηματολόγιο, η σύνθεση του οποίου 
στηρίχθηκε στην νοσηλευτική βιβλιογραφία.  

Στην πρώτη σελίδα κάθε ερωτηματολογίου αναφερόταν γενικές πληροφορίες και 
οδηγίες συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου. 

  

 

Αναλυτικά, αναφερόταν:  

 

Ο σκοπός της έρευνας 

Το ερωτηματολόγιο είναι ανώνυμο και τα δεδομένα εμπιστευτικά και ότι δεν γίνεται 
ταυτοποίηση των απαντήσεων 

Η συμμετοχή στην έρευνα είναι εθελοντική 



Αποτελέσματα  

Παρακάτω παρατίθενται τα πιο σημαντικά από 
τα αποτελέσματα της έρευνας με τη μορφή 

πινάκων και γραφημάτων 



 
Δημογραφικά   και επαγγελματικά χαρακτηριστικά του δείγματος του 

πληθυσμού 

 

Κατανομή του γένους του ΝΠ
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Τίτλος σπουδών μετά τις βασικές σπουδές
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ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΤΟΥ ΝΠ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ-ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ  

Σαββατοκύριακα εργασίας ανα μήνα
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Υπάρχει αναγκαίος αριθμός Ν/Π για να καλύψει τις ανάγκες των αρρώστων;

Διαφωνώ απόλυτα; 
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Αναλογία ασθενών σε έναν Νοσηλευτή
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Οι συνθήκες εργασίας του ΝΠ όπως διαμορφώνονται απο την 
κτιριακή και υλικοτεχνική υποδομή 
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Διαθέτει το τμήμα σας απινιδωτή;
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Όλοι οι θάλαμοι των ασθενών στο  τμήμα σας διαθέτουν WC και  βρύση;
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Διάθεση μέσων και υλικών ώστε το ΝΠ να προστατεύει τον εαυτό του και τους ασθενείς
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Αντίληψη του ΝΠ για την ποιότητα της νοσηλευτικής φροντίδας- εργασιακές 
απαιτήσεις-παραγόμενο έργο 

Ικανοποίηση των αναγκών των αρρώστων στα Νοσηλευτικά τμήματα
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Ενασχόληση του προσωπικού με αλλότρια καθήκοντα
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Ο τρόπος που εργάζεστε σας δίνει τη δυνατότητα να παρέχετε άριστη φροντίδα 

σε όλους τους ασθενείς;
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Είστε ικανοποιημένοι ως προς την κοινωνική σας εικόνα;
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Ικανοποίηση των νοσηλευτών ως προς το ωράριο εργασίας
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Ικανοποίηση των Νοσηλευτών από τον  τρόπο που αντιμετωπίζει η Ελληνική 

πολιτεία το Νοσηλευτικό επάγγελμα
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Ικανοποίηση των Νοσηλευτών από το ενδιαφέρον της κοινωνίας για τις 

υπηρεσίες υγείας
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Ικανοποίηση των Νοσηλευτών για τις συνθήκες εργασίας



Πόση αναγνώριση νιώθετε εσείς   ότι παίρνετε από το Νοσοκομείο σας ως 

αντάλλαγμα;
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Συμπεράσματα 

Από τα αποτελέσματα της παρούσας έρευνας 
διαπιστώνεται:  

 

Ανεπαρκής στελέχωση των κλινικών με ΝΠ 

Κακή υλικοτεχνική υποδομή 

Έλλειψη απαραίτητων υλικών και μέσων 

Επαγγελματική εξουθένωση ΝΠ 



Ευχαριστούμε!!! 


